

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Francisco Carralero
Apart.º de Correos.º 93
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Sábado 16 Diciembre de 1938

MERCE Y ARMET, S. EN C. NUEVA SECCION DETALL San Fernando, 43 y 45

Por el bien de España

Acaban de ser pronunciadas en Roma, desde la Cátedra más insigne del mundo (fué el día 12 del actual, fiesta de la Virgen de Guadalupe, al recibir el Papa una peregrinación española), unas palabras que por su autoridad y su significado deben tener muy en cuenta los católicos españoles.

Refiriéndose el Papa al momento actual de España, «cuando parece despuntar en el horizonte una buena esperanza de mejor porvenir» ha dicho textualmente que «en este momento deben comprometerse todos los hijos de la verdadera España, de la España católica, para aprovechar esta ayuda que la Bondad divina parece ofrecer y prometer y para trabajar con unidad de pensamiento, con unión profunda y concorde y con renuncia generosa de sus ideas propias y particulares en favor del bien común y del bien de España».

«Con renuncia de sus ideas propias y particulares». No podemos entrar en la intención de esas palabras del Pontífice; pero no arriesgamos, de seguro, ninguna hipótesis temeraria al suponer que con ellas ha querido Pío XI poner en guardia a los católicos españoles contra la tendencia de algunos a exagerar el mérito de sus propias ideas, poniéndolas por encima de cualesquiera otras, igualmente dignas, y pretendiendo que solamente ellas son el camino cierto para lograr el bien de la Nación.

Asimismo no es aventurado suponer que el Papa indica la conveniencia de que los católicos españoles, sean cuales fueren sus ideas propias y particulares en diversos aspectos de la vida pública, se abstengan por ahora de quebrantar el tacto de todos los establecimientos para el momento de las elecciones y mantengan, en favor del bien común y del bien de España, una especie de tregua que imposibilite la debilitación de la fuerza conjunta de los partidos de la derecha.

En verdad, no son los momentos actuales, aún sin haberlos dado especial gravedad el último movimiento revolucionario, los más propicios para pensar en ideas de fracción y menos aún en intereses propios y particulares; no es esta la hora adecuada para invocar otro ideal que la defensa de España ni otro interés que el general de España misma.

La Nación está postrada y dolorida. Le es preciso reponerse y para conseguirlo necesita la paz entre sus buenos hijos y el esfuerzo mancomunado de todos ellos, sin que nadie tenga la pretensión petulante de que su esfuerzo valga por el de los demás.

Claro que las palabras cuya glosa estamos haciendo van enderezadas de un modo especial a los españoles que tengan verdaderamente por denominador común el título de católicos.

A ellos obligan de manera ineludible y no se puede admitir más que como un pobre subterfugio el especioso pretexto de ajenos que, teniendo por muy católicos—pero para andar por casa—, suelen salirse con que «es cosa de cristianos»—y, si otras fueran las circunstancias del momento presente, hablaríamos más claro—el empeño de no separar las cuestiones religiosas de las cuestiones económicas y políticas.

Volviendo la vista hacia atrás, qué de responsabilidades tienen sobre su conciencia como cómplices pasivos de muchos desastres de España, sin excluir a los acaecidos en la esfera puramente económica de la vida nacional, esos singulares católicos «de cuarto de hora» que creían servir bien a su patria—y tal vez lo creían de buena fe—haciendo oje de sus preocupaciones el mando o la despena, la institución política o el interés económico y nada más.

Atienda usted, señor, muy enhorabuena, a sus aceros, sus telas, sus trigos o sus aceites.

Cumple usted un deber, sobre todo si lo hace con el pensamiento puesto en el bien general y no solamente en el egoísmo privado o en las conveniencias del grupo productor a que

Para 700 niños pobres

Se ruega a las personas simpatizantes de la obra Salesiana hagan la caridad de enviar un donativo en metálico o ropa de abrigo para repartirla entre los 700 niños que reciben educación gratuita en dichas escuelas (algunos verdaderamente necesitados.)

No se invita particularmente considerado los muchos gastos que pesan sobre todos, pero rogamos hagan un sacrificio y envíen algo para esos niños en la seguridad que la Virgen Santísima María Auxiliadora se lo pagará con creces.

Los donativos pueden enviarse a Plaza de San Juan, 4 y Santa Marta núm 25.

usted pertenece; pero no reduzca la Nación a eso solo.

La Nación es mucho más que todo eso; la Nación no es únicamente un territorio y una riqueza y unos habitantes; es también y sobre todo un alma, como lo es el hombre, que puede tener un cuerpo de gigante, pero que, si prescinde del alma, o la posee envilecida, nada más es que un caso fisiológico.

Y quien tenga ojos para ver no podrá ignorar que, con tanto atender unos y otros a los intereses particulares y a las ideas propias, tal vez reducidas a vivir lo mejor posible sin acordarse de la vida de todos, se ha ido perdiendo el alma de España, empobreciéndose y aniquilándose el espíritu de la Nación, hasta llegar a días de descomposición y de ruina en que también han sucumbido los más nobres particulares. Como el cuerpo, cuando se le va el alma, muere.

Y habrá quienes digan que todo esto es una sermón reaccionario. Bien, que lo digan. Pero para ellos.

Pero el «sermón» no será desaprovechado,afortunadamente, por una mayoría de españoles que no están dispuestos a ganarse su pan sin dejar de pedírselo a Dios en el Padrenuestro.

Es decir, que no están dispuestos a esconder la idea de Dios en un rincón de su vida, para sacarla solamente de allí en los momentos de apuro.

Y ellos serán los que rehergan a España, a una España que valdría muy poco si quedara reducida a un zurrón de viandas, por opíparas que fuesen.

D. R. DE V.

Pedro Abad

HONRAS
El día 4 del corriente se celebraron en esta Iglesia parroquial honras fúnebres en sufragio del alma de nuestro llorado amigo don Esteban Román Ruiz (q. e. d.)

Este mismo día empezó, a las cuatro y media de la tarde, un novenario de almas, continuándose por la mañana en la primera misa.

Todos los días, durante un mes, misas de San Gregorio.

También será aplicada por su alma todos los días 26 de cada mes una misa.

A todos estos actos piadosos han concurrido multitud de fieles de todas las clases sociales y de ambos sexos. Reiterámonse nuestro más sentido pésame a su señora esposa doña Rosario Arenas Rojas e hijos y demás familia, pidiendo a todos los lectores de este digno periódico una oración por el alma del finado.

ANTONIO CERDA.

Confitería La Perla

Esta Casa cuenta con un gran surtido de regalos para Pascua. Especialidad en mazapanes, alfajores, mantecados, roscos, etc., de calidades inmejorables.

Consulte los precios de esta casa antes de hacer sus compras.
Teléfono 1038
GONDOMAR, 5. CORDOBA

Este periódico se publica con licencia eclesiástica

CRISIS TOTAL

Madrid 16 a las 11'35

Acaba de plantear Martínez Barrios la crisis total. Por encargo del P es dente de la República consultó personalmente la opinión de Ciri o del Río, Irujo y Gordón.

Añadió Barrios que aconsejó un Gobierno a base de los radicales y con la colaboración de grupos de personas inequívocamente republicanas que realicen una política de apaciguamiento de los espíritus y de cordialidad en la política social.

Han entrado a evacuar consultas, Alba y Besteiro.

MENCHETA.

El movimiento revolucionario en Córdoba

LOS DETENIDOS EN PORCUNA RESULTAN MUERTOS, UNO SE FUGA

Por conducto fidedigno supimos anoche que al regresar a Bujalance procedente de Porcuna el camión con los presos que indicábamos en el número de ayer, había sido tiroteado por un grupo en las inmediaciones de Cañete de las Torres a Bujalance.

La fuerza había regresado a este último pueblo sin los presos, que aprovecharon para escapar, tener que salir las parejas a contener la agresión de que habían sido objeto.

Como se echó la noche no se hicieron más diligencias para la captura de los fugados, que eran el Niño del Aceite, Antonio Milla y el secretario del Sindicato obrero de Bujalance.

Esta mañana se efectuó un reconocimiento por los lugares donde anoche fué el tiroteo y han sido encontrados cadáveres Antonio Milla y el secretario del Sindicato.

Terminan las esposas rotas y en lugar próximo había algunas armas dejadas en la huida por sus compañeros los que intentaron libertarlos.

El Niño del Aceite logró fugarse, no habiéndose sido hallado.

DETENCIONES.—EL FUSIL DEL GUARDIA MUERTO

En Bujalance se han practicado una 30 detenciones más, cuyos sujetos serán sometidos a interrogatorios por el juez militar.

En un tejedor próximo a donde fué hallado muerto el Guardia civil se ha encontrado el fusil, sin el cerrojo. También se hallaron dos petardos.

HALLAZGO DE BOMBAS

Anoche el teniente de Seguridad señor Galland, secundado el servicio que le encomendara el Gobernador civil, detuvo a cuatro sujetos, avariguando que en lugar próximo a la fábrica de cemento Aland tenía ocultas siete bombas idénticas a la que se lanzó en el Circulo Mercantil.

Fueron recuperadas y detenidos todos lo que han intervenido en el asunto, incluso el que las confeccionó que no es de Córdoba, era vecino de Granada.

UN CABECILLA Y DOS PORTUGUESES

La benemérita de El Carpio ha traído hoy a Córdoba a Ramón Navarro Mejías, cabecilla del movimiento en dicho pueblo, el cual ha sido puesto a disposición del Tribunal de Argentina.

En Lucena fué detenido Juan Loza Cardozo y en Fernán Núñez Manuel González Barrera, ambos súbditos portugueses que carecían de documentos.

¿Otro movimiento?

En el pueblo de Posadas circulan noticias de que se iban a repetir los sucesos de Bujalance, adoptándose precauciones para evitarlo.

Probablemente se intentará en otros pueblos alborotos, pero la autoridad está sobre aviso y no dará lugar a que ocurran.

DICE EL GOBERNADOR

El Sr. Jiménez Díaz recibió a los periodistas confirmando las noticias que anteceden.

había suspendido en su cargo y multado con diez mil pesetas, máximo que la ley le autoriza. También ha impuesto mil pesetas al dueño del establecimiento donde fueron sorprendidos y una pequeña cantidad a las personas de ambos sexos que se hallaban en la reunión.

El expediente se enviará al ministro de la Gobernación.

Un periodista dijo al gobernador que el alcalde había presentado la dimisión, pero luego ha resultado que ha retirado aquella.

MAS DETALLES

Como ampliación a lo que decíamos anteriormente sabemos que esta mañana a las siete marcharon de Bujalance a las proximidades de Cañete donde ocurrió el tiroteo de anoche, siete guardias civiles al mando de un cabo.

Registraron aquellos terrenos, no encontrado en los primeros momentos nada más que huellas de haber circulado personas.

Carce de las ocho en el sitio conocido por la Alameda a seis kilómetros de Bujalance fueron hallados los cadáveres de Antonio Milla y el de Antonio Ponce Girón, secretario del Sindicato obrero.

El juez militar estuvo en el lugar del suceso y los cadáveres fueron trasladados al cementerio de Bujalance.

Se cree que el otro fugado, «Niño del Aceite» está huido y se habrá ocultado en algún caserío.

Hacia otro millar de películas

XVI

«El Iceberg vencedor». De costumbres libres.

«El F. I no contesta». Una fantasía transatlántica llevada a la realidad.

Hay momentos de emoción, técnica superior, y, sobre todo, limpieza moral.

«El est charmant». Argumento gracioso. Moral mediana.

«Inusión». Un malhechor que se introduce en un hogar honrado. Un sujeto que persigue a una aventurera y la desamamaza y se enamora súbita y absurdamente de ella. Eso es ilusión.

La obra es limpia, pero el medio en que se desarrolla la acción no la hacen recomendable.

«El inocente condenado». Rótuos demasiado expresivos, con escenas de un realismo muy vivo.

«Incrédula». Excelente director para su poca acción. Moralmente limpia.

«Inferno en vida». Drama de asunto convencional y escenas pesosas. Hábil realización y bella fotografía, diestramente tomada. Merece serias reservas en el aspecto moral.

«Intrigas periodísticas». Aventura policíaca para rascasar a un niño secuestrado que emprende una muchacha reporter de un gran diario.

«Sencillo, sin grandes complicaciones, dentro siempre del género en los recursos cinematográficos, la película, ya que no original, es amena y grata, y en general, correcta.

«La isla de las almas perdidas». La cinta es ingenua y trivial. Sería peligrosa, si no descubriera a cada paso su trama, infantil y grotesca. Aún así y todo, tiene escenas atrevidas e inmorales, y no desahace su pobrtaza moral e ideológica con el ejemplar y vengativo desenlace.

ALCALDES QUE DESACATAN

Decíamos días atrás que el gobernador civil—lo era entonces el señor Troyano—requerido sobre si se podían tocar o no las campanas para la fiesta de la Inmaculada, lo había autorizado completamente.

De Adamuz nos ha comunicado una persona particular diciendo que aquel alcalde ha hecho oídos de mercader a tal orden.

Y nosotros preguntamos al señor Gobernador si el alcalde de Adamuz pueda desacatar órdenes superiores.

Y no decimos más, al aun glosamos un consejo que hoy ha dado Lerrotx a sus amigos.

Basta con esto.

Y si no bastara cuando se comenta el artículo de «Los católicos y la República», dicho se está que el comentario será el que hacen «El Siglo Futuro», «La Epoca» o «A B C».

Por lo menos por nuestra parte.

Lo que dice un periódico católico

Al campirse el primer año de su fundación, el 13 del actual, «El Pensamiento Alavés» diario católico de Vitoria escribe estos párrafos que «mutatis mutandis» pueden dárnos como suyos todos los periódicos católicos de España.

«Pensamiento Alavés», en la ardua y fructífera labor de este año, no ha sido más que uno de los elementos que han forjado la victoria.

Lucha de avanzada es la nuestra en la que no se cosecha gloria ni honor; ni es permitido el descanso. Pero es necesaria para que el grueso del ejército pueda preparar tranquilamente el golpe que ríada al enemigo.

Un día y otro hemos de estar en la brecha, aguantando y recibiendo golpes, con premura y rapidez, sin apenas tiempo para pararse a pensar, desgastando al enemigo, pero desgastándose como algunas veces, siempre sometidos a la crítica por el hecho de que nuestra labor es esencialmente pública.

No nos ha faltado el calor y el aliento de muchos; en bien graves circunstancias hemos tenido consuelos y ayudas que nos han reconfortado.

Nunca nos ha faltado el favor de Dios al que principalmente debemos los aciertos que hemos tenido y por eso nos complace en rendirle gracias muy especialmente en el día de hoy».

Acción Popular Agraria

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, que habiéndose dispuesto la rectificación del Censo Electoral, durante los días comprendidos del trece al veintiseis Enero y siendo de grandísima importancia que todos nuestros afiliados y simpatizantes fagora en dicho censo con la edad, nombre y apellidos que tengan, Acción Popular Agraria ruega acuda a este Centro todos aquellos que no estén incluidos y los que estándolo, tengan equivocado algún dato con el objeto de que por este Centro se haga la correspondiente inclusión o rectificación, debiendo advertir, que deben solicitar la inclusión todas aquellas personas que antes del 15 de Abril del año 1935 cumplan la edad de veintitrés años.

El Comité

NOTAS DE LA PROVINCIA

ARROLLADO

El coche de servicio público número 4 176 fué arrollado por una gasolinera de la Campsa, en el kilómetro 42 próximo a Espiel, inutilizando el coche.

Resultó herido leve un viajero.

ATRACO

En Puente Genil fueron detenidos José Gálvez Fernández y Manuel Camorro Jurado, que atracaron a Sebastián Ruiz Moral, causándole una herida en la cara.

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

Acción Popular

Previo la aprobación del Reglamento por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, se ha constituido con gran entusiasmo el Comité Femenino de Acción Popular en Villanueva del Rey, cuya directiva está formada por las señoras siguientes:

Presidenta, doña Julia Obrero del Castillo.—Vice, doña María López Gómez.—Secretaria, doña María García López.—Vice, doña María López López.—Tesorera, doña Concepción López Beregonza.—Vice, doña Evangelista Cano Tarifa.—Vocales: doña Jesús Manso Saenz, doña Elvira Cabazas León, doña María López del Rey, doña Aquilina López del Rey, doña Elisa Lozano Vera y doña María del Rey Barba.

J. A. P.

La Junta Directiva de esta Juventud, en acuerdo tomado en la reunión celebrada el día siete del corriente mes y en conformidad con lo ordenado en el artículo 4º de nuestro Reglamento interno, ha resuelto la celebración de Junta General Ordinaria en el día 21 del próximo Enero.

En mencionada Junta General, se da a cuenta de las gestiones sociales y económicas, se fijará el plan en curso y se renovará la Directiva.

Por este motivo, la Junta Directiva actual cree oportuno hacer algunas aclaraciones respecto al modo de efectuar la renovación parcial de sus miembros a que alude el artículo antes citado.

El artículo 9º determina en su artículo 9º párrafo que en esta renovación cesarán el Vicepresidente, Vicesecretario, Vicesorero y los Vocales pares por orden de votos y alfabético en caso de igualdad. Por consiguiente, la elección será a base de estos cargos citados y de seis Vocales (la mitad de los que forman actualmente la Junta) a más del cargo de Presidente, vacante por dimisión de éste.

Para los cargos de Vices y Presidente se requiere—según el artículo 8º—ser mayor de edad y para los Vocales tener 18 años en adelante. Tanto los unos como los otros podrá admitirse a la candidatura, siempre que lleven al menos un año de inscripción en la Asociación (Artículo 10º).

La actual Junta Directiva, por su parte podrá formar una candidatura, avalada por lo menos con la mitad de sus miembros. Los socios por su parte formarán otra, avalada con la firma de 25 socios a lo máximo.

Las precitadas candidaturas serán presentadas al Comité de Acción Popular con quince días de antelación a la celebración de la Junta General Ordinaria para su aprobación.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios para su conocimiento y efectos oportunos.

El jefe de la Sección de Prensa, B. Rodríguez Estévez.

Vida Religiosa

SABORAL.—Día 17. San Lázaro. La misa y oficio son de la tercera dominica de Adviento, segunda clase, semidoble, ornamentos morados o rosa.

Curios

Publico circular de las 40 horas. Es el Sagrado. El lunes en el Salvador. Es el templo de las Escuelas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado en la Oración

Intención general para el mes de Diciembre: El apostolado entre los obreros y los pobres.

Intención mensual: Para que las obras de caridad sean instrumentos de conversión.

Rogaremos en especial por el apostolado entre los obreros y pobres, y para que las obras de caridad conviertan a los infieles.

Resolución apostólica: Trabaja algo en bien de los obreros y los pobres y los infieles. En la Catedral, comienza el café

A los cultivadores de remolacha

La Azucarera San Rafael, ha acordado aceptar proposiciones de cultivo de Remolacha para la próxima campaña, a los precios y condiciones acordados por el Jurado Mixto de Remolacheros y Azucareros, que son los siguientes:

Remolacha de regadío entregada en la zona comprendida desde Palma del Río hasta Alcolea, 81 pesetas tonelada, desde la apertura de la Fábrica hasta el 25 de Agosto; 78 pesetas desde el 26 de Agosto hasta el 20 de Septiembre, y 75 pesetas para la entregada después de esta fecha.

La remolacha cultivada en secano, tendrá un aumento de 0'50 pesetas por tonelada sobre los citados precios.

Para la entregada fuera de esta zona, registrarán los mismos precios y la Azucarera abonará la mitad de los portes ferroviarios.

AZUCARERA SAN RAFAEL, S. A.—Delegación en Córdoba: Reyes Católicos, 19.

Pruebe usted los exquisitos

Mantecados Sagrado Corazón de Jesús (Almendra)
Felipe III (Vainilla)
Regentes

De venta en todos los establecimientos de esta capital

CAMISERIA FABRA GONDOMAR, 6

Seleccionado surtido en camisas, chalecos y artículos de punto para Caballero. HASTA FIN DE MES se realizan todos los Jerseys de año, a mitad de precio.

Bonito surtido en capitas, ensagüados de punto y Jergos para cristianar. PRECIOS MUY REDUCIDOS

por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Diciembre:

Día 17. Tercer domingo de Adviento, el Sr. Canónigo Lectoral.

Día 24. Domingo cuarto de Adviento, don Vicente Ledesma, Canónigo.

Día 26. Por la fiesta de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, el señor Lectoral.

San Agustín.—El domingo celebrará sus cultos la V. O. T.

Por la mañana a las 8:30 misa de comunión.

Por la tarde a las 5:30 misa, S. D. M., se rezará la oración, rosario, letanía cantada, sermón y procesión con el Santísimo.

Cepuchinos.—La V. O. T. de P. establecida en esta Iglesia celebrará sus cultos mensuales el domingo 17, en la forma siguiente:

Por la mañana a las ocho misa de comunión general.

Por la tarde a las 5:30 exposición, rosario, plática y procesión con el Santísimo.

Tribunales

Juicios para el lunes:

Sección 1.ª.—Aguilar, lesiones; contra Francisco González Mirillo. Defensor señor Espina. Procurador señor La Colla.

Cabra, coacciones; contra Antonio Casas Cruz. Defensor señor Espina. Procurador señor Delgado.

Sección 2.ª.—Córdoba, lesiones; contra Angel Mata Martínez. Defensor señor Espina. Procurador señor Ortí.

Córdoba, lesiones; contra Rafael Martín Castro. Defensor señor Sarazá. Procurador señor Ortí.

Montilla, coacciones; contra Rafael Muñoz y dos más. Defensor señor Espina. Procurador Sr. Guerrero Lama.

Magisterio

El consejo local de Fuente Palmera comienza que no se ha presentado a su destino la maestra de Fuente Carreteras, doña Concepción Cobos Hervas.

Montilla

NOMBRAMIENTO

Nuestro buen amigo don Rafael García Sánchez, nos manda aviso E. L. M., of. cedente, en el nuevo cargo de redactor jefe de la «B. Lib. de Sevilla».

Muy agradecidos y sabo que siempre hemos estado a sus órdenes.

ENFERMA

Se halla enferma la distinguida señora doña Nicolasa Jiménez, esposa de nuestro estimado amigo don José Cobos Ruiz, rico cosechero y exportador de vinos.

Desearíamos larga mejoría y completo restablecimiento.

ESCOLARES

Comenzando el período de las vacaciones de Navidad, van llegando los

alumnos de los distintos centros de enseñanza, para pasar la temporada de las fiestas próximas, con sus respectivas familias.

MEJORA

Ha experimentado notable alivio en la penosa enfermedad que ha padecido, nuestro ilustre don Fermín Marín Sáez de Estech-z, oficial de correos en esta estación.

Hay la hemos saludado en las oficinas a su cargo.

Nuestra cordial enhorabuena.

AMADOR

Un programa positivo

Dice José De Maistre: «U a contrarrevolución no debe ser una revolución contraria, sino lo contrario de una revolución».

Llegada la hora de la liquidación de este bienio, la energía mejor y más eficiente debe emplearse en el trabajo de reconstrucción positiva.

Sin que con esto queramos alentar el impulsismo—hay también ahora responsabilidades que exigir—, ha sido trágico signo de la situación pasada el que prosperaran más las Comisiones de Responsabilidades que las Conferencias Hidrográficas. En las primeras se debatían las pasiones, utilizándose para su obra depuradora, mientras en las segundas se abandonaba el apoyo del Estado, condenándose a una vida lánguida, con daño evidente para el siglo español.

En las grandes contiendas políticas la opinión juega un papel importante. El acaudalado juez y, en este caso, ha comenzado por condenar a perpetuo ostracismo a los que se levantaron en un momento de confusión. Se fueron, pues, para no volver.

Para no volver—corrijamos lo absoluto de la frase—si nuestros torpezas no los levantaran de nuevo hasta las cimas del Poder.

En esta hora solemne en que Europa entera contempla esta admirable resaca, esperando el rumbo que va a tomar la política española para juzgar de nuestra prudencia y de nuestra capacidad, hemos de aprovechar las lecciones de la historia y las consideraciones de los que pasaron antes que nosotros por situaciones semejantes.

Y la primera lección de la historia, que nos transmite el filósofo francés, es que es la voluntad de la Providencia obra siempre de una manera oculta sobre las revoluciones. Dios castiga a los hombres y a los pueblos con las revoluciones».

¡SIEMPRE!

Podrá renovar sus vestidos, sin desahucios, si compra las modernas especialidades para teñirlos, a

YUSTE - Droguería

SANCHA PEÑA 1 Teléfono 1427

Este periódico se publica con conservación de sus derechos

OBRAS PÚBLICAS ANUNCIO

Esta Jefatura saca a concurso, objeto de ejecutar, mediante destajos, las obras de reparación de carretera que a continuación se expresa:

DESTAJO NÚMERO	Designación y clase de la obra	IMPORTE DEL DESTAJO PESETAS	FIANZA PROVISIONAL PESETAS
41	CARRETERA DE CUESTA DEL ESPINO A MÁLAGA Reparación de explanación y firme con riegos semi-profundo de betún asfáltico en los kilómetros 50 al 54, según pliego de condiciones particulares y económicas, aprobado.	97,998'75	2,940'00
42	CARRETERA DE CÓRDOBA A ALMADÉN Reparación de explanación y firme con riegos asfáltico de los kilómetros 57 al 63, según pliego de condiciones particulares y económicas, aprobado.	98,577'90	2,958'00

El proyecto y pliego de condiciones facultativas y especiales de las obras que se destajan se encontrarán de manifiesto en el Negociado de Subastas de esta Jefatura, calle Niceto Alcalá-Zamora, núm. 1, donde podrán ser examinados por los interesados hasta la víspera, inclusive, del día fijado para la apertura de las proposiciones, a las horas hábiles de oficina.

Para tomar parte en el concurso deberá depositarse previamente en la Caja General de Depósitos, en concepto de fianza provisional, la cantidad en efectivo que se indica.

La apertura de pliegos tendrá lugar, ante Notario, el día veintitres (23) de Diciembre actual, a las doce (12) horas, en la Jefatura de Obras Públicas.

El concurso versará principalmente sobre las bajas que los concursantes ofrezcan respecto al importe del destajo, pero podrán presentarse ofertas por unidades de obras que no guarden igual proporción con las del proyecto.

Se considerará para la adjudicación la capacidad técnica y económica de los concursantes.

Las proposiciones deberán ajustarse al modelo que se cita al final, y se admitirán hasta el día veintidos de Diciembre actual, a las trece horas, en la Jefatura de Obras Públicas, presentándose en pliego cerrado, en papel de la clase 6.ª (4'50 pesetas), o en papel común, con póliza de igual clase, reseñándose en la cubierta del pliego el número, manuscrito, de la cédula, clase, etcétera, debiéndose exhibir ésta a la presentación, y, además, se escribirá: «Proposición para optar al concurso del destajo número... de las obras de... de la carretera de...» (Fecha y firma).

A la proposición se acompañará el resguardo expedido por la Caja General de Depósitos, de haber constituido la fianza, y los justificantes que determina el artículo 45 del Reglamento General para el Régimen Obligatorio del Retiro Obrero, acreditativo de estar al corriente en el pago de las cuotas patronales.

El concurso podrá declararse desierto, o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas, a juicio de la Administración.

Córdoba, 16 de Diciembre de 1933.—El Ingeniero Jefe, Joaquín Ortiz.

MODELO DE PROPOSICIÓN

Don... vecino de... provincia de... con domicilio en... calle de... número... enterado de las condiciones para la adjudicación del concurso del destajo número... de las obras de...

Se comprometo a ejecutar dichas obras, con sujeción a los documentos que sirven de base al destajo, con una rebaja del... por ciento (en letra), sobre los precios del destajo.

(Fecha y firma).

(Esta última parte deberá sustituirse indicando los importes líquidos por unidades de obra en que se comprometen a ejecutar, en relación con los que figuran en el proyecto que sirve de base al destajo).

EN EL DUQUE DE RIVAS

Espectáculo Luana Alcañiz

Con muchísimo éxito debutó ayer en Córdoba una Star del parlante castellano.

La compañía la orquesta Casas, un transformista y un bailarín.

Luana hace tournéas, llevando a provincias su voz y su arte.

Es artista de genialidad española, de sírte muy española, pero como estrella americana, lo resuelve todo con el fox-standar.

Es delicada, elegante y su voz es maravillosa.

Son artistas el transformista y el bailarín.

Es la primera parte de la sección se rodó una cinta de Luana y Pereda... no de las mejores.

NAIBUL

De Sociedad

Mañana, San Lázaro, son los días de doña María Lázaro Escribano Linares, de la señora Figueroba Gaja y de señor Delgado Cabrera.

El día es, Nuestra Señora de la Esperanza, son los días de las señoras y señoritas Parrales Cust, Fonseca Redondo, Laguna Sanz, Orellana Costantín, Ortiz Fernández, Sánchez Sánchez y Valderama Aivar, de doña Excepción Palacios de Cervero y de la señorita Sol Rey Vázquez de la Torre.

También lo son de don Graciano Alenza.

—Para el día 11 de Febrero próximo, festividad de Nuestra Señora de Lourdes, ha quedado fijada la boda del marqués de Casa Tamayo, don Cristóbal Goyanes, con la encantadora señorita María Angeles de Aguilera y de Soto, hija de los condes del Aguila.

La ceremonia tendrá lugar en Ecija.

—El día 11 por la noche se celebró en Priego la boda de la bella sefiorita

Provincia de Córdoba

CINE GÓNGORA

JESUS MARIA, N.º 12
Hoy sábado.
Esreno de la comedia musical,
TODOPOR EL AMOR
por JEAN K EPURA y CLAUDIE CLEVE. Programa Ufilms garantizado. Se proyectará de complemento un bonito dibujo y un escrito reportaje cinematográfico.

Mañana domingo, a las 3:45, sesión infantil. Programa mixto (sonoro y mudo) y regalo de juguetes. A las 5:15, popular. Mola a las 7 y especial a las 10:35 «TODOPOR EL AMOR». La película de éxito indiscutible.

un estudio de la cuestión, en su complejidad, bajo la inmediata luz de las Encíclicas; generosamente, porque el aire del libro va de dentro a fuera, del autor al público.

No es la cristianización ni el inerte resultado de un «zafarranché» mental y material que deja limpios ficheros y carpetas sobre una materia trabajada, y descasado al autor que va reuniendo «su» adelantos en una publicación primeramente presentada (y la del libro en cuestión es gratísima) no.

El autor es generoso y cuanto da público, en una exposición clara, de una claridad contagiosa y propensa a obrar, usa concepción clara; no es la obra una meta, sino un punto de partida; no tiene la obra su fin en sí mismo, es un libro esencialmente divulgador.

Tal parece ser su destino: transfundir, extender a muchos los resultados del estudio propio, y ayudar a muchos a cumplir aquel deber social de «estudio con la guía inmediata de las Encíclicas» que, según el Cardenal Merlier, pasa sobre todos.

La doctrina cristiana, cuya sustancia en materia social se adapta a las circunstancias presentes son las Encíclicas, las máximas cristianas, no varon de esto a bajo la sociedad civil: bien podrán ahora sanar lo que entonces formaron «Si remedio ha de tener el mal que padece ahora la sociedad humana, este remedio no puede ser otro que la restauración de la vida e instituciones cristianas.

Cuando las sociedades se desmoronan, exige la rectitud que, si se quieren restaurar, van van a los principios que les dieron el ser».

Este año por caer en domingo la Nochebuena quedan suprimidas la abstención y el ayuno de Navidad, que en años anteriores se anticipaban para quienes tenían la Bata de la Santa Cruzada.

LAS FARMACIAS

Las de guardia el sábado próximo 16 del actual, desde las ocho de la noche hasta la misma hora del día 23 de los corrientes son:

Don Luis María Fernández, Gondomar, 2; don Rafael López Conte, Reyes de Don Jaime, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 2 y don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de tres a cinco de la tarde, en la Victoria:

«Dora», pasodoble, Lito. — «Zarza», Mont. — «Kittucka», segunda selección, Soroz bail. — «H mao a Valencia», (1.ª vez) Ser. — «La Tempranca», fantasía, Jiménez — «Gitanas del Albaicín», (1.ª vez), Marquina.

BALOMPIÉ

Mañana, a la una y media de la tarde, es el Stadium, partido de campeonato entre el C. D. Alcázar y el C. D. Santiago.

A las tres y cuarto otro entre el Córdoba F. C. y el Córdoba Sporting Club.

PESAS Y MEDIDAS

En los días 18, 19 y 20 del presente mes de Diciembre se verificará la contrastación en La Rambla y una vez terminada se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: San Sebastián de los Bañeros, La Victoria, Santaella, Montalbán, Montemayor y Ferrán Núñez.

Sociedad de Ganaderos
de la provincia de Córdoba

Precios de cotización desde el 19 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. 4 00 kilo
Idem sin hueso 5'60 »
Ternera con hueso 4'40 »
Idem sin hueso 6'10 »
Macho 2'00 »

Registro del 16 de Diciembre de 1933.—Semana del 18 al 23 de Diciembre.

RESES MAYORES

Don Manuel Fernández 2, a 3 49 pesetas; don Juan Díaz 2, a 3 49; don Luis Muñoz 3, a 3 49; don Antonio Cidreño Raya 3, a 3 49; don Fernando Cidreño 1, a 3 49; don Pedro Criado Luque 4, a 3 50; don Rafael Muñoz 3, a 3 50

TERNERAS

Don Manuel Fernández 1, a 4; don Antonio Cuñero Raya 1, a 4.

MEJORES

Don Esteban Díaz 10, a 2 35; don Juan Castro 6, a 2'35.

Los precios libres para el entredor son:

De 3 24 a 3 25 para el ganado vacuno; a 3 60 para terneras, y a 2'10 para lanar y cabrio.

EN EL DUQUE DE RIVAS

Mañana del Carmen Ruiz-Amores, con el joven médico don José Pedrejas Carrillo.

La ceremonia se celebró en la casa de don Antonio Ruiz-Amores y Rubio, padre de la novia, donde se sirvió una espléndida cena flambé a los numerosos convidados.

La nueva pareja, a la que le deseamos todo género de felicidades, se trasladó a la finca del «Barranco de la Paloma», propiedad de doña Salud Gámez Luque, esposa de don Antonio Pedrejas Carrillo, hermano del contrayente.

Deseamos a la nueva pareja todo género de felicidades y eterna luna de miel.

BIBLIOGRAFIA

Trabajo y capital

Según las doctrinas de León XIII y Pio XI. Por Tomás de la Cerda y de Bárcenas.—«Ediciones Fax», Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8 001. Madrid.

Ante la turbulenta situación a que hemos llegado, ante las vanas tentativas del liberalismo económico por un lado, y por otro del socialismo estatista y del anarquismo bolchevista para resolver los problemas vitales de nuestra sociedad, creemos—decía el Cardenal Mercier—un deber social imperioso que cumplir.

Y entre los varios artículos de este deber social hay uno que reza, «debemos... estudiarla en su complejidad, tomándola como primer guía las Encíclicas publicadas por los últimos Pontífices».

Hay que reconocer que el autor de «Trabajo y Capital», al tratar esta primera parte que dedica a la cuestión social y al «trabajo», ha sido escrupulosamente, generosamente, esa cuenta y deber social.

Escrupulosamente, porque la construcción del libro es exactamente esa,

(Empresa S.A.G.E.)
TELEFONO N.º 2165
A las 6'30 y 10'30.

Noticias

AYUNO Y ABSTINENCIA

El viernes 22 por ser de temporadas es día de abstinencia de carne, pero no de ayuno.

Este año por caer en domingo la Nochebuena quedan suprimidas la abstención y el ayuno de Navidad, que en años anteriores se anticipaban para quienes tenían la Bata de la Santa Cruzada.

LAS FARMACIAS

Las de guardia el sábado próximo 16 del actual, desde las ocho de la noche hasta la misma hora del día 23 de los corrientes son:

Don Luis María Fernández, Gondomar, 2; don Rafael López Conte, Reyes de Don Jaime, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 2 y don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de tres a cinco de la tarde, en la Victoria:

«Dora», pasodoble, Lito. — «Zarza», Mont. — «Kittucka», segunda selección, Soroz bail. — «H mao a Valencia», (1.ª vez) Ser. — «La Tempranca», fantasía, Jiménez — «Gitanas del Albaicín», (1.ª vez), Marquina.

BALOMPIÉ

Mañana, a la una y media de la tarde, es el Stadium, partido de campeonato entre el C. D. Alcázar y el C. D. Santiago.

A las tres y cuarto otro entre el Córdoba F. C. y el Córdoba Sporting Club.

PESAS Y MEDIDAS

En los días 18, 19 y 20 del presente mes de Diciembre se verificará la contrastación en La Rambla y una vez terminada se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: San Sebastián de los Bañeros, La Victoria, Santaella, Montalbán, Montemayor y Ferrán Núñez.

Sociedad de Ganaderos
de la provincia de Córdoba

Precios de cotización desde el 19 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. 4 00 kilo
Idem sin hueso 5'60 »
Ternera con hueso 4'40 »
Idem sin hueso 6'10 »
Macho 2'00 »

Registro del 16 de Diciembre de 1933.—Semana del 18 al 23 de Diciembre.

RESES MAYORES

Don Manuel Fernández 2, a 3 49 pesetas; don Juan Díaz 2, a 3 49; don Luis Muñoz 3, a 3 49; don Antonio Cidreño Raya 3, a 3 49; don Fernando Cidreño 1, a 3 49; don Pedro Criado Luque 4, a 3 50; don Rafael Muñoz 3, a 3 50

TERNERAS

Don Manuel Fernández 1, a 4; don Antonio Cuñero Raya 1, a 4.

MEJORES

Don Esteban Díaz 10, a 2 35; don Juan Castro 6, a 2'35.

Los precios libres para el entredor son:

De 3 24 a 3 25 para el ganado vacuno; a 3 60 para terneras, y a 2'10 para lanar y cabrio.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y aire libre. 12 21

Temperatura máxima a la sombra y al aire. 10 01

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 0 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre 5 10

Oscilación 9 80

Agua de lluvia en milímetros 0 01

Agua evaporada en milímetros. 1 20

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0.º 746 21

Temperatura a la sombra 0 81

Temperatura de termómetro húmedo. 0 20

Tensión de vapor 4 21

Humedad relativa 88 0

Estado del cielo Despejado

Dirección del viento S. E.

Fuerza Ventolina

Rescorrido en 24 horas 71 68

El Catadrático de Física del Instituto de Sevilla y Tomás Rafael Vázquez

Un manantial de vida para las naturaleza atacadas por:

Inapetencia
Anemia
Raquismo
Neurastenia

es el famosísimo Jarabe

En todas las edades... Sin distinción de sexos... tan pronto como se advierten síntomas de depauperación del organismo debe tomarse este poderoso y reputado reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Tónico eficaz y regenerador seguro para débiles y convalecientes.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Normaliza el intestino y el hígado. No causa molestias. Es suave y segura. Grábese en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D. Natividad Anchelerga Morales Vda. de Salinas

Que falleció el día 10 de Diciembre de 1933

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 18 en la parroquia de San Miguel, la de Requiem a las nueve en la misma Iglesia, las que se digan en los Domingos, el Jubileo en las Esclavas, así como las misas de los días 19 y 20 en las Siervas de María, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus afligidos hijos, hijos políticos, nietos, hermana y demás parientes, suplican encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Agustín Marín y Carrillo de Albornoz

Hermano mayor, honorario, de la R. V. e I. Hermandad de Ntra. Sra. de los Dolores

Que falleció en esta Capital el día 10 del corriente

Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su Director espiritual don Paulino Seco de Herrera; sus afligidos hijos Manuel, Francisca de Asís y María del Perpetuo; hijos políticos Angel Avilés Marín y Ramón Márquez Urbano; nietos Francisco, María, Angel y Patrio Avilés Marín; hermanas, sobrinas, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y a la Sma. Virgen de los Dolores

La misa de Requiem que se celebrará en la parroquia de San Nicolás de la Villa el día 18 del corriente, a las nueve de la mañana, y todas las que se digan en dicho día en la misma Iglesia, desde las siete en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Con la misma intención se celebrarán misas el día 19 en la Iglesia del Hospital de los Dolores y el día 20 la exposición de S. D. M. en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Artículo comentado

Toda la prensa se ocupa del artículo de ayer en el « Debate » titulado « Los católicos y la República »

Lo elogian los diputados radicales.

Samper ha dicho que no es preciso exigir a las derechas otras declaraciones.

Salazar Alonso dijo que es formidable y sería una imprudencia de los republicanos pretender que se vaya más allá. La doctrina de la Iglesia, de acatamiento al Poder, supone un tanto a favor del régimen que impera y esto basta. No cabe exigir violencias, pues podría acarrear efectos contraproducentes para la República.

El acatamiento leal ofrece garantías suficientes. Son, en realidad los socialistas los que se han mostrado contrarios al régimen.

Un diputado radical decía que Lerroux ha hecho indicaciones a varios miembros de la minoría que esta debe abstenerse de molestiar a las derechas porque el verdadero enemigo de la República está a la izquierda.

« La Epoca » dice que dentro de la República liberal y democrática es absolutamente imposible que queden a salvo los derechos de Dios y de la conciencia cristiana »

No nos engañemos, añade, hay republicanos que quieren rectificar la política sectaria del bienio, pero es porque estiman que en ello va la salvación de la República.

« El Siglo Futuro » muestra su disconformidad con el artículo y ofrece tratar de la cuestión más detenidamente.

« La Nación » dice en un artículo que porque haya unos republicanos no meones, no desear otro sistema de gobierno es un delito de imprudencia temeraria y termina diciendo que cuando una nación llama a la democracia prepara su propio hundimiento.

« A B C » pregunta que ventajas se prometen los que hablan de incorporaciones a la república y combate al citado artículo.

Política

Jurados trigueros

Se ha dispuesto se constituyan los siguientes jurados trigueros: en Burgos, en Valladolid, Madrid, León, Zaragoza, Valencia, Granada y Sevilla. El de Sevilla tendrá jurisdicción en las provincias de Badajoz, Cáceres, Cádiz, Córdoba y Huelva.

En el plazo de 20 días se enviará a la subdirección social agraria la documentación correspondiente.

Los jurados se compondrán de cinco vocales efectivos y cinco suplentes por los agricultores trigueros y otros tantos por los fabricantes de harinas.

Prieto y la agresividad Indalecio Prieto padeció de amnesia.

Se ha olvidado de los tonos agresivos de sus discursos en la reciente campaña electoral y no recordará las Cortes Constituyentes.

Solamente por esa amnesia puede explicarse que haya dicho de estas Cortes.

« Aquí parece que todos se sientan sobre cachillos. Hay un ambiente agresivo que es tanto más extraño cuanto todavía, por decirlo así, no han empezado a actuar. Y generalmente los diputados pasan los primeros días entretenidos en hacer amistades y procurar ambientarse. Pero aquí no ocurre nada de eso. »

Y añadió que en las Cortes Constituyentes no hubo agresiones.

Vitivinícolas Se ha dispuesto la constitución de jurados mixtos vitivinícolas en Almadralejo, Jerez, Logroño, Orense, Madrid, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

El de Jerez tendrá jurisdicción en las ocho provincias andaluzas.

Muertes Orense.—En la carretera de Villacastán, sitio conocido por Las Portillas, ha ocurrido un accidente de automóvil en el que ha muerto el rector de la Universidad de Santiago y diputado de la Orga señor Rodríguez Cebalero, y su auxiliar el Dr. Bacarizas.

La crisis total

Barrios

A las diez de la mañana salió de Palacio Martínez Barrios. Le rodearon los periodistas y le dijeron: — ¿Qué hay, señor Presidente? — Dimisionario nada más.

Dijo que al plantear la cuestión de confianza al Presidente le entregó una nota.

El Presidente le encargó consultase a los ministros señores Gordón, Cirilo del Río e Irarzo, por no formar grupo parlamentario.

Sus contestaciones ya las he comunicado al Presidente de la República.

No se ha requerido al señor Pita Romero porque será llamada otra persona de autoridad en ese grupo (Casares Quiroga).

La nota que entregó Barrios a Alcalá Zamora dice que le aconsejó la formación de un gobierno a base del partido radical, con la colaboración de otros grupos inequívocamente republicanos.

El programa de este gobierno en lo social debe ser la aplicación imparcial de la legislación votada con respecto a las mejoras obtenidas por los obreros.

Es lo político que debe atenderse a apaciguar los espíritus y a acabar con las luchas de todo género sin merced a la justicia ni del honor de la República.

Se debe restablecer la cordialidad entre los republicanos y además dictar medidas que acaben de una vez con los grupos que se levantan en armas contra el Estado.

Debe tenderse a una orientación agrícola y comercial.

Hay que entender los derechos legítimos del productor.

El gobernante ha de proceder gubernativamente al servicio de todos los españoles.

Ha de procurarse la tranquilidad comercial y el ensanche del comercio interior y exterior.

Por último se ha de hacer ver a todos los españoles que las leyes se dieron para cumplirlas y que se sancionará a quienes las infrijan.

Alba Estrafos a consulta después Alba y Besteiro. Alba saltó a las 10 30 y dijo que

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a man in a hat and the text 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud'.

no ha duda de quien había de formar gobierno después del resultado de las elecciones.

El gobierno debe ser centro y presidido por Lerroux con el apoyo al no ingreso de las derechas, con la orientación de los elementos incorporados o que se incorporarán al régimen.

Besteiro

Aconsejó que se vea la posibilidad de formar Gobierno con persona republicana independiente de partido y es el caso de que no se encuentra, una de partido que no tenga concomitancia con las derechas.

Lerroux

Aconsejó la formación de un Gobierno centro a base del partido radical con expansiones hacia la derecha o la izquierda para más fuerza eficiente parlamentaria.

Añadió que creía que los consultados serían 10 o 12.

La minoría popular

Esta minoría va a proceder a organizar grupos que se dediquen al estudio de problemas relativos a diferentes sectores de la producción.

El jueves próximo, a las once, se dará el grupo cerealista.

Luego los grupos ganaderos y frutales.

Se constituyen secretarías técnicas con toda documentación que pueda facilitar el estudio.

En ellas se pueden documentar los diputados.

Está aún por decidir la lista de leyes, cuya redacción o reforma ha de acometerse más inmediatamente. Se ultimarán después del debate político parlamentario.

La minoría se reunirá el próximo martes, por la mañana, para examinar la situación política.

Azaña

Entró después de Lerroux. Dijo que su opinión era personal. La situación es grave.

No se puede formar gobierno republicano dada la composición de la Cámara.

Negrín

Por los socialistas. Cree que deben disolverse las Cortes.

No se debe formar gobierno con personas hostiles a la república. Los socialistas podrán salvar la situación.

Facilitó una nota defendiendo los viejos postulados de las Constituyentes sobre todo el laicismo.

Oplaa que debe formarse un gobierno que reforme la absurda ley electoral y después se convoquen otras Cortes.

En la legislación del trabajo se deben mantener las leyes eficientes dictadas por los socialistas.

Cambó

Propugó por un gobierno asistido por las Cortes que procurase el orden y el bien del país.

Aragay

Se deben agotar las posibilidades para formar un gobierno. De este se debe encargar una persona de prestigio si en el Parlamento (aldea a Sánchez Román?) que respeta la legislación social y laica y sobre todo el Estatuto,

CINE GONGORA. Estreno, el sábado día 16



UNA PELICULA EN QUE LA GRACIA, EL HUMOR Y LA MÚSICA SE ACOMPAÑAN DE UNA VOZ SUBYUGANTE

En caso de que no se pudiera formar gobierno de concentración en tonces nuevas elecciones.

Maura

No es posible formar un gobierno mayoritario sino minoritario.

Los radicales tendrían que apoyarse en las izquierdas o en las derechas que se decida a acatar la república. En el primer caso las izquierdas son los socialistas y llamarlos contra la voluntad del país expresada en las elecciones.

En el segundo, el gobierno tendría una vida estéril requerida a cada momento por las derechas para los postulados de sus doctrinas que pugnan con el decoro de la república.

Este gobierno tendrá una vida efímera y sería jugar a la política. Acaba de terminarse una revolución, la cuarta sería desde que se implantó la república.

Por el buen nombre de España es necesario un gobierno mayoritario.

Yo he dicho que no puedo colaborar sino con un gobierno mayoritario y que uno minoritario como el que intenta formarse originará graves trastornos nacionales y para el sistema parlamentario, pero que soy obséculo para la formación de ese gobierno.

Don Melquiades

Abogó por un gobierno cuyo eje sea el partido radical, con orientación amplia a la derecha, formando parte de él quienes reconozcan la república.

Hay que rectificar errores y atraerse masas.

M. Velasco

Aconsejó un gobierno Lerroux con el apoyo desinteresado de sus amigos que con toda dignidad se mueva en el parlamento defendiendo los intereses del país.

Estas cosas deben decirse cuando lo acuerden ellos.

Gil Robies

Es la convicción de que en su minoría hay elementos que pueden colaborar.

Aconseja un Gobierno centro presidido por Lerroux, ampliado con grupo de derechas, incluso la minoría de Martínez de Velasco.

No es tiempo de un gobierno puro de derechas en que podríamos aceptar la responsabilidad del gobierno.

Colaboración con plena lealtad al régimen que el pueblo ha elegido.

Horn

Por los vascos navarros. Aconsejó un gobierno centro.

Barrios

A las dos el Presidente fué a su casa después de hablar con Martínez Barrios.

Este dijo que a las 3 30 ía a casa del Presidente el encargado del nuevo gobierno.

Se negó a decir quien era. Lerroux presidente

A las 4 llegó Lerroux a casa del Presidente. Saltó a las 4 30.

Dijo que había sido encargado de formar gobierno netamente republicano a base de radicales extendiéndose hacia la derecha hasta donde lo permitieran quienes con toda solemnidad y explícitamente se adhirieran al régimen.

Lerroux habló con Barrio, Cambó, Martínez de Velasco y Maura.

Este le repitió los conceptos transcritos.

Cambó ofreció su apoyo, pero no personal por asuntos relacionados con el Estatuto.

Ofració colaborar Martínez de Velasco en cierta forma.

Don Melquiades ofreció colaboración completa y hasta dió el nombre de un amigo suyo, Alvarez Valdés, para ministro.

Es probable que esta noche a primera hora presente Lerroux el nuevo gobierno al Presidente.

Hacienda

Se ha dispuesto que el día 18 del actual se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases pasivas y el 20 a las activas.

El material se pagará el día 27 del actual.

Calcetines

spor para niños últimas novedades; para caballero en fantasía hilo y seda muy fuertes; gran cuidado a precios baratinimos.

LA CASA DE LAS MEDIAS Gutiérrez de los Ríos, 34.—Esquina REGINA. VIUDA DE FERNANDO LOPEZ

Librería Católica del Sagrado Corazón

Sancti Spiritus 10.—Tel. 2225.—CORDOBA

La Perla GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-0-2-5. Vistas al gran salón de billar

Obituary for D. Eloisa del Castillo y Montis, including details of her death, family, and funeral arrangements.

La Hernia curada

HERNIUS siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear tras profundos estudios y múltiples pruebas, el SUPER COMPRESOR **HERNIUS AUTOMÁTICO**, formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa, convirtiendo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse. Nuestro maravilloso invento no es un emplastro, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación **HERNIUS** al alcance de todas las fortunas, que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de **HERNIAS**, por antiguas y rebeldes que sean, sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado.

HERNIADOS, para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista **HERNIUS** que recibirá **GRATIS** en **CORDOBA** el lunes día 18 de Diciembre en el Hotel España y Francia. Visita de 9 de la mañana a 5 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá en **LINARES**, el martes día 19 de Diciembre en el Hotel Cervantes Especialidad en faja medicada para corregir y evitar la obesidad, eversiones, descenso del estómago, riñón móvil, etc.

Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS". -- Pelayo, 62. -- BARCELONA

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS PARA COSER



LA S.D.A. A. COOP.
ALFA

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Píde un catálogo gratis a

MÁQUINAS DE COSER **ALFA**
EIBAR (ESPAÑA)
REPRESENTANTE:

Don Vicente Cayre de Llanes
Gutiérrez de los Ríos, 58
CÓRDOBA

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio de Morales, 8
Córdoba

Suscripciones:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad

Pastillas



COMPOSICIÓN
Azúcar leche b., cinco ógrs., extra. regaliz., cinco ógrs.; extra. diacodio, tres milig.; extra. medula vasa, tres milig.; Gomenol, cinco milig., azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaime

CURAN RADICALMENTE LA TOS

FORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
Catarras, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas **Aspaime** superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, más agradable y al ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de **TOS** y sofocación.

Las Pastillas **Aspaime** son las recetadas por los médicos.
Las Pastillas **Aspaime** son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las Pastillas **Aspaime** se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16.—Teléfono 56791.—BARCELONA.

NOTA IMPORTANTÍSIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas **Aspaime** no son posibles con sus similares y que no hay realmente otras pastillas que puedan compararse, el Laboratorio SOKATARG manda gratis una caja muestra de Pastillas **Aspaime** a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Diamante VINO BLANCO

para ostras, pescados, marisco.
¡El mejor!

Antes de hacer sus compras, compruebe si se anuncia en

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del **DEFENSOR** facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montea.

RAZÓN Y FÉ

REVISTA QUINCENAL
Filosofía -- Literatura -- Ciencia -- Bibliografía --

Suscripción: Apartado 8.851
Madrid
Para suscripciones a la Redacción de **EL DEFENSOR**, Ambrosio Morales 8. Córdoba

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente **CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES**, el patentado **Unguento mágico**
Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del **DEFENSOR** diríjase al apartado 31.

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de **EL DEFENSOR DE CÓRDOBA** han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en **DEFENSOR DE CÓRDOBA**

VENDO el sombrero, gorra y boina marca **PINRI**, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arrojo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros **PADILLA CRESPO**. Gondomar 11. Córdoba.

GUÍA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRIMONIO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a once, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1265).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de día el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 2 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Cañalorra, Puerta del Puente, el Triunfo, Puerta de San Jacinto

Museo Arqueológico calle de Valdequesada, de 8 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza de Pedro, de 8 a 5; entrada gratuita
Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 8 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Malmuñades, 6 a 7. Iglesias.—San Pablo, Santa María de Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa María.

Lugares típicos.—Plaza del Pótro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 8 a 8. Provincial, Pedro López, 7, de 8 a 8.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 8 a 2.
Correos y Telégrafos.—Jesús María, 8.

Teléfonos.—Plaza de Cánova.
Policía.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono 2433).

Tarjetas de carnajes.—Taxis, 0'50 y 0'80 pesetas kilómetro. Carruajes, 2 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

Edm. 2-6-1-4

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: PÉREZ GALDÓS, 2
Teléfono 1856
Almacenes: DOCE DE OCTUBRE
CÓRDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Diciembre de 1933

Línea del Cantábrico a Cuba - México

El vapor «**CRISTÓBAL COLÓN**», saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 Diciembre, de Gijón el 28, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Enero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor «**JUAN SEBASTIAN EL CANO**», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 Diciembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Ca-

bello, (Iva.), Caracao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 24 de Enero.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba - México

El vapor «**CRISTÓBAL COLÓN**», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 18 Diciembre para Tarragona (Iva.) Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Próxima salida el 16 de Febrero.

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de Enero el vapor **MA GALLANES**.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. N.—Radiofonía, Capilla, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts

Atrasado 25 "

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de nissas e aniversarios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, extractos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'50. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacillas, comunicados y anuncios oficiales, 5'00 pesetas línea. Extractos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. Especies de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'75.

EN TERCERA PLANA

Anuncios sobre la información telefónica, 0'75 pesetas línea. Anuncios científicos, 0'50.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'25 pesetas línea

Edad	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, título, un precio. Artículos, dos líneas solamente, segundo, precio, y en los restantes, primer, el tercer precio, que es el más caro.
2	6 " 8 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	8 " 10	15	30	40, 60, 100	
4	10 " 12	20	40	60, 90, 125	
5	12 " 15	30	60	100, 150, 175	
6	15 " 20	45	90	150, 175, 300	
7	18 " 25	70	140	175, 200, 300	
8	20 " 30	100	200	200, 250, 400	
9	25 " 35	150	300	225, 300, 500	
10	30 " 40	200	400	300, 350	
11	35 " 50	300	600	400	

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos insertos, una peseta cada palabra más, 10 céntimos.

Encargo de administración: el anuncio, extender abonos, etc. 1'00 sobre el precio de tarifa

Noticias de nissas e aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico excepto por los interiores, 25 céntimos; en segunda y tercera y una peseta en primera plana; 5 céntimos cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como había otros, diez pesetas. En las mortuorias de segunda a tercera plana, el 25 por 100; en primera, el 50